

ДИРЕКТИВА 77/389/ЕИО НА СЪВЕТА

от 17 май 1977 година

за сближаване на законодателството на държавите-членки относно теглително-прикачните устройства на моторните превозни средства

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,

като взе предвид Договора за създаването на Европейската икономическа общност, и в частност член 100,

като взе предвид предложението на Комисията,

като взе предвид становището на Асамблеята ¹,

като взе предвид становището на Икономическия и социален комитет ²,

като има предвид, че техническите изисквания, на които трябва да отговарят моторните превозни средства по силата на националното законодателство, се отнасят, наред с другото, до теглително-прикачните устройства;

като има предвид, че тези изисквания са различни в отделните държави-членки; като има предвид, че поради това е необходимо всички държави-членки да приемат едни и същи изисквания или в допълнение към, или вместо съществуващата нормативна уредба, в частност с оглед за всеки тип превозно средство да може да се прилага процедурата за типово одобрение на ЕИО, която е предмет на Директива на Съвета от 6 февруари 1970 г. за сближаване на законодателството на държавите-членки относно типовото одобрение на моторните превозни средства и на техните ремаркета ³;

като има предвид, че сближаването на националното законодателство относно моторните превозни средства включва взаимно признаване между държавите-членки на резултатите от техническите прегледи, провеждани във всяка една от тях въз основа на общи изисквания,

ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА:

Член 1

По смисъла на настоящата директива „превозно средство“ е всяко превозно средство, предназначено да се движи по пътищата, със или без каросерия, което има най-малко

¹ ОВ С 76, 7.4.1975 г., стр. 37.

² ОВ С 248, 29.10.1975 г., стр. 24.

³ ОВ L 42, 23.2.1970 г., стр. 1.

четири колела и максимална проектна скорост над 25 км/час, с изключение на движещите се по релси превозни средства, селскостопанските трактори и машини, както и строителните машини.

Член 2

Държавите-членки не могат да отказват да издават типово одобрение на ЕИО, нито национално типово одобрение на превозно средство на основания, свързани с теглително-прикачните устройства, ако последните отговарят на изискванията на приложението.

Член 3

Държавите-членки не могат да отказват или да забраняват продажбата, регистрацията, въвеждането в експлоатация или използването на превозни средства на основания, свързани с теглително-прикачните устройства, ако последните отговарят на изискванията на приложението.

Член 4

Измененията и допълненията, необходими за привеждане в съответствие с научно-техническия прогрес на разпоредбите на приложението, се приемат в съответствие с процедурата, предвидена в член 13 от Директива 70/156/ЕИО.

Член 5

1. Държавите-членки въвеждат в сила разпоредбите, необходими за спазване на настоящата директива, в срок от осемнадесет месеца, считано от нейното съобщаване и незабавно уведомяват за това Комисията.
2. Държавите-членки следят за това, да предоставят на Комисията текста на основните разпоредби от вътрешното право, които те приемат в областта, уредена с настоящата директива.

Член 6

Адресати на настоящата директива са държавите-членки.

Съставено в Брюксел на 17 май 1977 година

За Съвета:

Председател

J. SILKIN

ПРИЛОЖЕНИЕ

ТЕГЛИТЕЛНО-ПРИКАЧНИ УСТРОЙСТВА

1. Брой

- 1.1. Всяко моторно превозно средство трябва да е съоръжено отпред със специално теглително-прикачно устройство, което позволява да се закрепят съединителна част като теглителна греда или въже.
- 1.2. Моторните превозни средства от категория M1, определени в приложението към Директива 70/156/ЕИО – с изключение на тези, които не са пригодени за теглене на товар, трябва също да бъдат съоръжени със специално устройство за теглене в задната страна.

2. Устойчивост

- 2.1 Специалните теглително-прикачни устройства, закрепени за превозното средство, трябва да издържат на статична сила на опън и на натиск, която да е равна най-малко на половината на допустимото общо тегло на превозното средство, само и без прикачен товар, за което са монтирани.

